

## ОТЗЫВ

на диссертационную работу Криволап Натальи Викторовны на тему  
«Клинико-патогенетическое значение синдрома дисплазии соединительной ткани в  
формировании кардиомиопатии у футболистов»  
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальности 14.01.04 – внутренние болезни

Криволап Наталья Викторовна после окончания Донецкого государственного медицинского университета им. М. Горького в 1995 г. и обучения в интернатуре по специальности «Терапия» работала в Донецком областном врачебно-физкультурном диспансере, с 2013 года работает ассистентом кафедры медицинской реабилитации, ЛФК и нетрадиционной медицины.

Диссертация Криволап Н.В. посвящена решению актуальной научной проблемы – повышению эффективности медицинского обеспечения спортсменов с проявлениями диспластической кардиомиопатии.

Во время выполнения диссертационной работы Криволап Н.В. зарекомендовала себя как энергичная, требовательная к себе, дисциплинированная, целеустремленная личность. Проявила себя как высококвалифицированный научный работник, который способен на эффективную самостоятельную научную работу, включающую в себя формулировку целей пациентов. С коллегами по работе вежлива, тактична, рационально подходит к решению и задач исследования, выявления наиболее рациональных путей их решения. Соискателем самостоятельно выполнены патентно-информационный поиск, анализ литературных источников по теме исследования, проведен отбор и функциональное обследование пациентов; сформулированы основные положения, выводы и практические рекомендации научной работы с использованием методом математической статистики и научного анализа полученных результатов. Криволап Н.В. совершенствует свой теоретический и профессиональный уровень, овладевает инновационными методами диагностики лечебных и профессиональных проблем.

Является автором более 30 научных работ, 16 из которых опубликованы по теме диссертационного исследования. Полученные в ходе диссертационного исследования результаты использованы в системе углубленных медицинских обследований футболистов различной спортивной квалификации и предложены в виде алгоритмов диагностики, диспансерного наблюдения, экспертизы диспластической кардиомиопатии при решении вопросов спортивного отбора и допуска к тренировочным и соревновательным нагрузкам.

Диссертационная работа «Клинико-патогенетическое значение синдрома дисплазии соединительной ткани в формировании кардиомиопатии у футболистов» является самостоятельной и законченной научной работой и соответствует требованиям ВАК ДНР, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Криволап Наталья Викторовна по своим профессиональным и общечеловеческим качествам заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Научный руководитель  
д.мед.н., профессор,  
профессор кафедры пропедевтической  
и внутренней медицины  
Донецкого национального  
медицинского университета им. М.Горького



И.В. Мухин  
Подтверждаю  
Будущий специалист  
отдела кадров  
И.А. Машков